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2023/2075
Beschlussvorlage
öffentlich

Nachfolgeschaft in Ausschüssen und sonstigen 
Gremien

Organisationseinheit:

Verwaltungsmanagement
Beteiligt:

Beratungsfolge Ö / N

Stadtrat (Entscheidung) Ö

Beschlussentwurf
 
Der Stadtrat beschließt die nachstehenden Nachfolgeschaften:

Herr Dr. Gerold Fischer wird rückwirkend ab 17.04.2023 als Nachfolger für Herrn 
Manfred Jost in folgende Gremien entsendet:

- Gemeinnützige städtische Wohnungsgesellschaft mbh (GSW)
- Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes Warndt

Frau Ursula Meyer wird rückwirkend ab 27.04.2023 als Nachfolgerin für Herrn 
Manfred Jost in folgendes Gremium entsendet:

- Aufsichtsrat Feuerbestattung Völklingen GmbH
- Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes Warndt (Stellvertreterin für 
   Herrn Dr. Gerold Fischer)

Herr Karl Günter Henkel wird rückwirkend ab 27.04.2023 als Nachfolger für Herrn 
Frank Müller in folgende Gremien entsendet:

- Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes Warndt (als Ersatzmitglied für
  Herrn Erik Kuhn)
- Verbandsversammlung des Entsorgungszweckverbandes Völklingen
- Aufsichtsrat Stadtwerke Völklingen Netz GmbH

Herr Erik Roskothen wird rückwirkend ab 18.04.2023 als Nachfolgern für Herrn 
Frank Müller in folgendes Gremium entsendet:

- VHS-Beirat

Herr Jürgen Werner Schneider wird rückwirkend ab 25.05.2023 als Nachfolger für 
Herrn Gerald Zieder in folgende Gremien entsendet:
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- Gemeinnützige städtische Wohnungsgesellschaft mbH (GSW)
- Verbandsversammlung des Entsorgungszweckverbandes Völklingen (als 
  Stellvertreter für Herrn Harald Spey)
- Aufsichtsrat Stadtwerke Völklingen Vertrieb GmbH
- Aufsichtsrat Energiedienstleistung Völklingen (EDL)

Herr Thomas Torsten Wagner wird als Nachfolger für Herrn Sebastian Borchart in 
folgende Gremien entsendet:

- Aufsichtsrat Energie-Dienstleistung Völklingen GmbH (EDL)
- Aufsichtsrat Feuerbestattung Völklingen GmbH
- Verbandsversammlung des Entsorgungszweckverbandes Völklingen (als 
  Stellvertreter für Herrn Paul Ganster)
- Gemeinnützige städtische Wohnungsgesellschaft mbH (GSW) als 
  außerordentliches Mitglied
- Aufsichtsrat Stadtwerke Völklingen Netz GmbH.
 

Sachverhalt
 
Der Stadtverordnete Herr Manfred Jost ist am 15.03.2023 verstorben. Herr Jost 
wurde über den Wahlvorschlag der Partei B90/Die Grünen in den Stadtrat berufen 
und gehörte folgenden Gremien an:

- Gemeinnützige städtische Wohnungsgesellschaft mbh (GSW)
- Aufsichtsrat Feuerbestattung Völklingen GmbH
- Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes Warndt

Der Stadtverordnete Herr Frank Müller ist am 28.03.2023 verstorben. Herr Müller 
wurde über den Wahlvorschlag der Partei SPD in den Stadtrat berufen und gehörte 
folgenden Gremien an:

- Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes Warndt (als Ersatzmitglied für 
   Herrn Erik Kuhn)
- Verbandsversammlung des Entsorgungszweckverbandes Völklingen
- Aufsichtsrat Stadtwerke Völklingen Netz GmbH
- VHS-Beirat

Der Stadtverordnete Gerald Zieder hat sein Stadtratsmandat zum 02.05.2023 
niedergelegt. Herr Zieder wurde über den Wahlvorschlag der SPD in den Stadtrat 
berufen und gehörte folgenden Gremien an:

- Gemeinnützige städtische Wohnungsgesellschaft mbH (GSW)
- Verbandsversammlung des Entsorgungszweckverbandes Völklingen (als 
  Stellvertreter für Herrn Harald Spey)
- Aufsichtsrat Stadtwerke Völklingen Vertrieb GmbH
- Aufsichtsrat Energiedienstleistung Völklingen (EDL)

Der Stadtverordnete Herr Sebastian Borchart hat sein Stadtratsmandat zum 

2 von 4 in Zusammenstellung



Vorlage 2023/2075 Seite: 3/3

01.10.2023 niedergelegt.

Herr Borchart wurde über den Wahlvorschlag der Partei DIE LINKE in den Stadtrat 
berufen und gehörte folgenden Gremien an:

- Aufsichtsrat Energie-Dienstleistung Völklingen GmbH (EDL)
- Aufsichtsrat Feuerbestattung Völklingen GmbH
- Verbandsversammlung des Entsorgungszweckverbandes Völklingen (als 
  Stellvertreter für Herrn Paul Ganster)
- Gemeinnützige städtische Wohnungsgesellschaft mbH (GSW) als 
  außerordentliches Mitglied
- Aufsichtsrat Stadtwerke Völklingen Netz GmbH.

In der Vergangenheit war es üblich, dass bei der Nachfolgeschaft in den einzelnen 
Gremien diejenige Fraktion das neue Mitglied stellt und dieses auch vom Stadtrat 
berufen wird, der das ausgeschiedene Mitglied angehörte.

Seitens der Partei B90/Die Grünen wurde mitgeteilt, dass das neue Stadtratsmitglied 
Ursula Meyer die Nachfolge von Herrn Manfred Jost im Aufsichtsrat der 
Feuerbestattung Völklingen GmbH und als Stellvertreterin in der 
Verbandsversammlung des Wasserzweckverbandes Warndt übernehmen soll. Herr 
Dr. Fischer übernimmt die Nachfolge in der Gemeinnützige städtische 
Wohnungsgesellschaft mbH (GSW) und in der Verbandsversammlung des 
Wasserzweckverbandes Warndt.

Seitens der Partei SPD wurde mitgeteilt, dass das neue Stadtratsmitglied Karl Günter 
Henkel die Nachfolge von Herrn Frank Müller und das neue Stadtratsmitglied Jürgen 
Werner Schneider die Nachfolge von Herrn Gerald Zieder in den oben genannten 
Gremien übernehmen soll. Ebenso wurde mitgeteilt, dass Herr Erik Roskothen die 
Nachfolge für Herrn Frank Müller im VHS-Beirat übernehmen soll.

Seitens der Partei DIE LINKE wurde mitgeteilt, dass das neue Stadtratsmitglied 
Thomas Torsten Wagner die Nachfolge von Sebastian Borchart in den oben 
genannten Gremien übernehmen soll.

Anlage/n

- Unterschrift BM (geheim)
- Unterschrift OB (öffentlich)
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